又到应"烤"季

水务巡检员:

天热更要护好"生命线"

记者 忻 媛

7月4日,烈日似火,又是一 个高温酷暑天。7时许,市城市集 团下属水务集团城区分公司凤凰 营业所管线班班长叶佳辉, 早早 来到了南太湖新区石泉桥路。一 身蓝色工装的他,一手拿着扎 钩,一手拿着消防栓扳手,沿着 水管线路,开启了他当天的巡检

供水管网是城市的"生命 线",源源不断将清泉输送到千家 万户。尤其是眼下持续高温天, 正是用水高峰期,如何确保这些 "生命线"的运行平稳?

"这是我们主管道的直线阀 门,一个个都要检查。"停在一个 管道阀门井旁,记者看到,叶佳 辉蹲下用扳手在阀门井盖各个方 位敲了几下,然后起身熟练地用 扎钩勾住了井盖孔。沉重的阀门 井盖被轻巧掀开。"练多了, 手上 劲就练出来了。"

他将开关转了几圈, 确定轴 承没有锈住后,又将开关开到最 大。"开大开小,直接影响到附近 居民的供水量, 所以每次要确保 开到最大才行。"

市政消防栓, 也是巡检的重 点。"事关消防安全,要确保紧急 用水时能正常出水,来不得半点 纰漏。"只见叶佳辉用力拧开螺 丝,全神贯注地查看消防栓能否 正常出水, 仔细检查是否有脏污 进入。关闭时,他反复确认拧 紧, 防止漏水, 并耐心等待栓体 里的水排空。

手机上的智能 App, 实时反馈 着设备状态。他一边操作,一边在 手机上查看。"平时消防栓出现问 题,或者被盗用水等情况时,这里 都会有提示。"正在这时,屏幕上有 一个附近的消防栓指示灯变成了红 色,提示离线警报。凭借丰富的经 验,他当即判断问题应该出在系统 连接上。迅速赶至现场, 他俯身仔 细探查, 果然是电池耗尽, 于是立 刻通报厂家更换。

就这样,他沿着管线不停地 蹲下、站起、探身、检查……汗 水滑落,蓝色工装早已紧贴脊 背,湿透又蒸干,蒸干又湿透, 汗渍层层叠叠, 仿佛印刻着阳光 的轨迹。

叶佳辉告诉记者,这几天实在 太热了,单位让他们尽量错峰巡 检。所以他们就早出晚归,避开中



间最热的时间段。

一圈巡下来,已经过去3个小 时,等回到单位已接近10:30。记 者留意到,此时他的手机步数已经 显示1.3万多步。

刚在办公室吹了10来分钟空 调,抢修指令就来了:星洲国际居 民反映家中自来水出水小。"巡检和 抢修,是一个组的,人员也是轮流 的。抢修班组来不及时,我们就得顶 上。"他二话不说,立刻赶赴现场。

不到一平方米的狭小水表井 内,闷热难耐,俯身操作时让人 透不过气。"是水表的表接处漏水 了。"顾不上这些,叶佳辉专注地 为居民更换相关配件(见图记 者 伊凡 摄)。

"高温酷暑与风霜雪雨,都是 必须要面对的挑战。虽然辛苦, 但很有价值和意义。"叶佳辉说, 因为,只有他们把工作做好了, 市民才能安心用水。

抢收葡萄



村葡萄种植基地,果农冒着高温 采收、分拣葡萄。近年来,该镇 利用地理优势,发展葡萄、西瓜 等生态种植业, 农旅融合, 助力 乡村振兴。

记者 王树成 摄

记者 陆晓芬

田间

玉

本报讯 中央农业广 播电视学校近日正式公布 第二批全国县级优质农民 田间学校名单。我市入榜 7所,认定数量位居全省 第二,分别是:湖州灵粮 生态农业有限公司农民田 间学校、玲珑生态农业股份 有限公司农民田间学校、德 清加州农业股份有限公司 农民田间学校、凤羽农业发 展有限公司农民田间学校、 湖州市长兴洪桥漾荡牌河 蟹专业合作社农民田间学 校、安吉年年有余研学培 训有限公司农民田间学校、 中南百草原集团有限公司 农民田间学校。

据悉,截至目前,全 市已累计建成国家级县级 优质农民田间学校11所、 共享农民田间学校2所。

南太湖双语学校北校区落成

标志着该校国际化教育版图进一步完善

记者 王炜丽

本报讯 7月5日, 湖州市南太 湖双语学校北校区(国际教育园 区) 落成仪式举行, 今年秋季学 期,北校区的湖州维果国际幼儿园 和南太湖融合书院将投入使用。校 方介绍,这标志着学校国际化教育 版图进一步完善。

湖州市南太湖双语学校是市教 育局直属的唯一一所涵盖幼儿园至 高中的16年一贯制学校,2017年建 校至今, 秉持"适合的教育就是最 好的教育"理念,致力培养"知中 国、行世界"的人才。目前,在校 学生2000多名, 教师近300名。名 师骨干队伍由特级教师、正高级教

师、市县学科带头人、名师工作室 领衔导师、省市优质课获奖者、名 班主任、中高考命题专家等组 成,拥有来自英国、美国、加拿 大、澳大利亚等国家的优秀外籍 教师以及海归双语教师,为提供 多元化、国际化、高质量的教育 奠定人才基础。

据了解,学校现有南、北两大 校区。南校区为小初高学部,聚焦 国内中高考路线,提供小初高贯通 培养课程体系。此次落成的北校 区, 定位为国际教育园区, 包含幼 儿部 (湖州维果国际幼儿园) 与国 际部 (南太湖融合书院), 致力于构 建根植中国、面向世界的国际教育

湖州维果国际幼儿园是在该校 原南太湖儿童之家基础上全面升 级, 育人特色包括蒙台梭利的幼儿 教育观念、全天候浸入式生活英语 教学模式和阳光体能课堂。园区共 设 12 个班级,单班面积约 200 平方 米。园方还精心规划了多个主题专 室,涵盖阅读室、烘焙室、创意工 坊及乐高建构室等,为孩子们开辟 出多元探索空间。南太湖融合书院 是北校区的另一个重要部分。融合 书院师资力量雄厚, 教师均毕业于 海内外名校且教学经验丰富。值得 一提的是融合书院欧美方向毕业生 近年保持100%本科录取率,录取院 校包括帝国理工学院、伦敦大学学 院、爱丁堡大学等。



讲述人:浙江卉弘生物科技股份有限公司总经理郑云宇

前几天,当得知自己获评"湖州市优秀共产党 员"时,心头一阵滚烫。我,一个身份证号码以 "2307"开头的黑龙江人,却把根深深扎在了湖州的

2012年因工作关系, 我从上海迁居湖州。初来 乍到的陌生感,很快被巷陌间的温情融化。在菜市 场,我牵着怀孕的妻子买菜,一位鬓角斑白的阿姨 反复叮嘱我们:"地上滑,慢些走嘞。"那一刻融化 了异乡人紧绷的心弦。5年后, 当我放弃工业领域转 向农业时,心底只有一个念头:要在这片接纳我的 土地上,种出属于奋斗者的果实。

选择红里山村, 既是机缘, 也是深思。这里地 势平坦、土壤富硒,让我看到了农业的潜力。2018 年,我带着972亩土地的规划落地,670亩种粮、 302 亩栽果, 总投资近6000 万元——这是我的"投

农业是"慢功夫",果树要3至5年才结果。熬 过初期投入的艰辛,去年,我实现了盈亏平衡。作 为机电一体化和软件工程的科班生, 我把工业思维 搬进农田:装上远程监测探头,氮磷钾含量、土壤 pH 值实时反馈; 自建小型气象站, 提前3小时预警 极端天气;精心编制种养标准化手册,让新手也能 种出"儿时味道"。

记得有次果树莫名蔫叶, 我忐忑地拨通了市农 科院的电话求助, 第二天一大早, 专家就蹲在我的 地里松土诊断,"地下水位高,得排水"——这样的 "随叫随到", 让我这个"新农人"吃下定心丸。政 府不仅提供技术帮扶,还牵线供销社对接销路,湖 州用政策"托举"着我的农业梦。

如今, 我的农场成了湖州市首批青年入乡实践 站点。我发起"蒲公英计划",给大学生提供住宿、创业指导,带他 们用科技种田。已有4个团队从这里"飞"出去,在埭溪镇等更广阔 的乡土落地生根、开花结果。

每当有北方的朋友问起湖州,我总会说:"快来湖州吧!这里有 托举梦想的热土,有触手可及的温度。"未来,我想做一只"引才候 鸟",把湖州的经验反哺东北黑土地,也把更多人才、创业者引来这 片江南沃土。 (记者 臧晶晶 整理)

教育科技人才体制机制 一体改革专题研讨班举办

记者 张志炜

本报讯 全市教育科技人才 体制机制一体改革专题研讨班目 前顺利举办, 市直有关单位负责 人、各区县有关负责人、在湖高 校职能处室负责人等参加。

本次研讨班深入学习习近 平总书记关于教育科技人才体 制机制一体改革的重要论述, 重点学习贯彻省委、市委推进 教育科技人才一体改革的工作 部署,紧扣人才有序流动、高水 平大学建设、科创平台提质增效 等改革关键环节,通过"理论 授课+案例分析+现场教学",

切实提升学员推进教科人一体 改革的系统思维和专业能力。

近年来,我市统筹推进教 育科技人才体制机制一体改 革,着力破解人才有序流动等 瓶颈制约,充分发挥高能级 科创平台的创新策源作用 实现教育、科技、人才多要素 的有机耦合,为区域教科人融 合发展创新提供了可复制的湖 州模式。

参训学员表示,通过课堂 听、实地看、现场学,对教科 人一体改革的理解认识更加深 刻、打法路径更加清晰,进一 步凝聚了齐抓改革的思想共识。

儿童青少年减重夏令营开营

记者 姚玲利

本报讯 昨天,由市妇幼保 健院主办的"体重管理·爱之 飞扬"儿童青少年减重公益夏 令营开营。该活动旨在响应国 家"体重管理年"健康战略, 通过"家一校一医一社区"多 方联动模式,帮助超重肥胖儿 童青少年科学减重,培养健康 生活习惯。

本次夏令营为期15天,面 向10至16岁肥胖儿童青少年 (BMI值达到肥胖标准) 开放, 招收了30名学员。活动采用半 封闭式管理,内容涵盖科学运 动、营养指导、健康科普及心 理支持等多个方面。市妇幼保 健院小儿内分泌科筛选营员, 与儿童保健科、营养科、小儿 外科等联合健身教练,为学员 制定个性化减重方案,包括有 氧训练、力量训练、户外拓展 等,并安排急救知识培训等实 用课程。

"医院将为学员进行健康检 查,包括身高、体重、BMI测 量及血液检测等,以科学评估 减重效果。"市妇幼保健院表 示,未来将继续探索儿童肥胖 防控的有效模式,为家长和孩 子提供科学的指导。

